



大调查

天府可乐破“破产”传言 别误解了！请大家放心喝



PET塑料瓶装天府可乐 据重庆日报

2016年3月17日，天府可乐复出，市民尝鲜。 据重庆日报

提起天府可乐，曾是整整一代人的回忆。昨天凌晨，网络热传《国产可乐巨头天府可乐集团申请破产清算“一代名饮”将何去何从？》的报道，引起了网友的极大关注。许多网友对天府可乐的遗憾退场表示唏嘘。有人表示“小时候喝的，可惜了”，也有人称“情怀过后，还是难敌市场冲击”。

真实情况到底如何呢？昨天上午和中午又陆续出现了两篇报道，称此次破产清算并不会影响天府可乐的正常发展，大家今后还是能喝到天府可乐，而且天府可乐正在计划扩大生产线、拓展市场，未来值得期待。

天府可乐

Tianfu Cola

天府可乐大事记

- ◆1936年 重庆美华汽水厂诞生，主要生产青鸟汽水，后曾更名为中国汽水厂、重庆冰厂、重庆饮料厂等。
- ◆1980年 以天然中药成分构成的天府可乐配方诞生。
- ◆1981年 天府可乐品牌面世且迅速成为享誉川渝的特产。
- ◆1985年 被国务院机关事务管理局定为国宴饮料，被誉为“一代名饮”。
- ◆1988年 更名为中国天府可乐集团公司，下属灌装厂达108个，在中国可乐市场占有率达75%。
- ◆1990年 在莫斯科建立灌装厂，日本风间株式会社主动代理，在美国世贸大厦设立公司，专销天府可乐。
- ◆1994年 天府可乐与百事可乐合资，随后市场几乎看不到天府可乐产品。
- ◆2008年 天府可乐集团开始追讨天府可乐配方及制作工艺归属权。
- ◆2010年 成功拿回配方及工艺。
- ◆2013年 天府可乐系列商标回归。
- ◆2014年 纳入重庆市属国有重点企业面向非公经济合作项目，开启引入PE(私募股权投资)及管理团队的工作。
- ◆2016年1月6日 宣布品牌复出。
- ◆2018年7月 天府可乐(重庆)饮品公司成立。



时间：昨日凌晨

天府可乐集团被曝破产清算

昨日凌晨零点，一篇《国产可乐巨头天府可乐集团申请破产清算“一代名饮”将何去何从？》的报道出现在网络上，文章称重庆第五中级人民法院近日发布了中国天府可乐集团公司(重庆)的破产清算公告。公告显示，该院在审理关于(2022)渝05破申818号申请人重庆轻纺资产管理有限公司申请被申请人中国天府可乐集团公司(重庆)破产清算一案过程中，决定采取随机摇号方式产生破产管理人，并最终选定“重庆海川企业清算有限公司”为中国天府可乐集团公司(重庆)的破产管理人。

#天府可乐申请破产#的话题瞬间冲上热搜，不少人都感慨，以后是不是都喝不到天府可乐了。不少媒体也纷纷以“一代名饮陨落”“天府可乐退出市场”等进行报道。



时间：昨日上午

破产的是最初注册的老公司

昨天上午10点，网络上出现了《天府可乐集团申请破产引发关注 企业回应：破产的是老企业 不影响产品生产销售》的报道，文章称此次破产清算的是中国天府可乐集团公司(重庆)，这是一个天府可乐集团最初注册的老公司，因此这次破产清算并不会影响天府可乐的生产销售。

记者了解到，作为一家拥有86年食品工业史的“重庆非遗”“重庆老字号”企业，天府可乐的前身，可以追溯到1936年的重庆美华汽水厂(后曾更名为中国汽水厂、重庆冰厂、重庆饮料厂等)。公开资料显示，在上世纪80年代，天府可乐曾被定为国宴饮料，被誉为“一代名饮”。辉煌时期，在全国拥有108家分厂，占据中国可乐市场75%的销售份额，畅销多个国家。

一度没落之后，2016年，天府可乐迎来“新生”，逐渐重现在重庆大街小巷。为做大做强品牌，天府可乐的上级主管企业重庆轻纺控股集团推出“混改”成立了天府可乐(重庆)饮品有限公司，并于2020年引入投资者。不过，2022年，轻纺集团根据发展转型战略的需要，逐步退出了啤酒饮料等相关业务，转让所持有的天府可乐股权。同年7月，重庆产权交易网曾发布项目公告表示，轻纺集团拟转让天府可乐(重庆)饮品公司11.8784%股权。而最新工商资料显示，天府可乐(重庆)饮品公司股权结构为：唐德江持股88.1216%，海南广恩科技有限公司持股11.8784%。这意味着，重庆国资已完全退出天府可乐饮品公司。



上世纪80年代，市民畅饮天府可乐。资料图



时间：昨日中午

一代名饮如今发展势头良好

昨天中午12点左右，《集团破产！天府可乐将退出市场？企业回应：误解！正计划扩大生产销售》的报道又出现在网络上，文章称天府可乐品牌目前发展势头良好，请大家不用担心。

“我们也看到相关消息了，说天府可乐要退出市场是误解，目前我们正在计划扩大生产线、拓展市场。”昨天，天府可乐(重庆)饮品公司副董事长钱黄接受记者采访时表示，天府可乐是有着87年食品工业史的重庆非遗、重庆老字号企业，近两年发展势头良好，正加大对品牌和资源投入。近期老集团的破产清算并不会影响天府可乐的正常发展，大家今后还是能喝到天府可乐。

钱黄介绍，天府可乐自复出以来，目前已经推出天府可乐、青鸟汽水、百柠纤维+等20余个品类，今年1月份，还刚上市了气泡水、气泡酒等新品。同时，公司在巴南区木洞的新工厂已建成投产，目前正在进行二期厂房及新生产线建设，同时在海外的工厂也在对接洽谈中。市场布局方面，此前已经在重庆、四川、贵州站稳脚跟，今年还将拓展云南等市场，今后将立足川渝、面向全国进行布局。“接下来，我们将持续加大研发投入，2023年即将推出新品白桃草本天府可乐，同时在品牌出海方面，海外的工程也在对接洽谈中。”钱黄说。

网友声音

@水瓶座的鱼：看了一张全产品系列的图片，给我的感觉是与其他品牌的同系列产品很相似，如果仅仅只依靠模仿人家成功的手段，消费者永远记不住你。希望天府可乐能为品牌注入独特的个性和价值观，不要模仿其他品牌，走自己的道路，成长为一个名副其实的百年品牌。

@精灵的喵喵：重庆被称为天府之城，这个品牌名字不错，希望中国特色的天府可乐超越外国品牌风靡世界。

@幸福的吾：老品牌啊，几代人的回忆啊！真心不希望天府可乐消失。

@夕茗：嘿我一跳，我就说怎么才复出没多久又要破产清算，正打算多囤点，原来是虚惊一场。

@渝时临风：真好，以后还是能喝到天府可乐。其实我一直都支持我们本地的可乐牌子。

@糖果果：一直听说天府可乐，就是没见过有卖的，反正离重庆也不远，过节去一趟山城，吃火锅喝天府可乐挺不错的。 据华龙网、上游新闻等



重庆小朋友喜欢喝天府可乐 据重庆日报